



Foto: archiv

Roman Pilíšek:

Zlato je devizová rezerva strategického významu

Roman Pilíšek, spoluzakladatel a hlavní ekonom společnosti ZLATÉ REZERVY, o sobě s nadšením říká, že svým klientům „mění papír ve zlato“. Stojí si za tvrzením, že zlato není investiční bublina, a očekává jeho další strmý růst. Je velkým zastáncem rakouské ekonomické školy a přináší neotřelý pohled na aktuální ekonomickou situaci.

Co si myslíte o takzvané zlaté bublině? Opravdu brzy praskne?

Je zajímavé, že od ceny 800 USD za trojskou unci zlata stále slyšíme, že zlato dosáhlo vrcholu a že zlato je bublina. S tímto tvrzením absolutně nesouhlasím. Po druhé světové válce byl ustanoven nový měnový systém založený na tzv. standardu zlaté devizy. Zlatou devizou byl zvolen americký dolar, který byl pro mezinárodní účely podložen zlatem. Oprávněně se začalo americkému dolaru říkat rezervní měna. V roce 1971 Spojené státy americké toto krytí zrušily, neboť ztrácely své zlaté rezervy z důvodu neuvážené hospodářské politiky. Od tohoto období jsme svědky hluboké úvěrové expanze, která má za následek vysoký růst inflace a stále častěji opakující se finanční a hospodářské krize. Západní svět přišel dnes do situace, kdy jsou neudržitelně zadluženy celé státy a bankovní systém je na hranici kolapsu. Centrální bankéři proto přistoupili k odkupu státních a soukromých dluhů. Toto řešení je a bude používáno ve stále větší míře, což zásadním způsobem přispěje k prudké devalvaci měn. Zlato vždy bylo zárukou měnové stability především i proto, že jej nelze libovolně natisknout a je ho omezené množství. Investoři a držitelé fiat měn tak zcela racionálně přecházejí ke zlatu jako k potenciální světové měně. Pokud bychom měli mluvit o nějaké bublině, pak jsou to státní dluhopisy, především USA, Británie, Japonska a mnoha evropských států.

Zlato se v uplynulých měsících obchodovalo až za rekordních 1900 dolarů za trojskou unci. Jak se bude jeho cena podle vás vyvíjet dál?

Po proražení ceny 1 764 USD za trojskou unci vstoupilo v letošním létě zlato podle Dow Theory definitivně do 3. fáze rostoucího cyklu – tj. distribuce. Pokud bychom měli hledat podobný moment v historii, pak se nám nabízí růst ceny akciového indexu Dow Jones mezi lety 1995 až 2000. V roce 1995 došlo k zalomení trendu na cca 4 000 bodech a již na konci roku 2000 byla hodnota indexu 11 000 bodů. Jedná se o zhodnocení více jak 175 %. I když se to může dnes zdát nemožné, predikujeme u zlata dosažení ceny 5 000 USD za trojskou unci do konce roku 2015.

Jak významná může být investice do zlata pro firemní klientelu?

Jak jsem již v minulé odpovědi předestřel, zlato začíná být vnímáno jako tvrdá měna. Pro korporace, které mají hotovostní přebytky a nejsou schopny nalézt rentabilní investice, je investice do zlata jedinečnou příležitostí, jak se do budoucna nejenom zajistit, ale i získat strategickou výhodu oproti těm, kteří tak neučiní. Držitelé zlata budou příjemci vysokých kapitálových zisků, které jim následně umožní uskutečňovat významné nákupy oslabených domácích i zahraničních konkurentů. Představte si například současnou situaci švýcarských podniků, které mohly před samotnou intervencí švýcarské centrální banky nakupovat své zahraniční konkurenty až o 50 % levněji než před rokem.

Podle čeho investor pozná, že je pro nákup zlata ten správný okamžik? V jakém časovém horizontu by měl podnik pohlížet na zlato?

ZLATÉ REZERVY

Společnost ZLATÉ REZERVY je významný hráč na trhu s investičním zlatem. Specializuje se na investiční poradenství pro privátní a korporátní klientelu, velkoobchodní prodej investičního zlata a je provozovatelem portálu www.zlaterezervy.cz.

S ohledem na současnou ekonomickou situaci a očekávaný vývoj ceny zlata doporučujeme firmám nákup fyzického zlata jako střednědobou a dlouhodobou investici. Zlato je devizová rezerva strategického významu.

Jako jediní za Českou republiku jste se zúčastnili světové konference o zlatě GATA for GOLD v Londýně...

Ano, zúčastnili. Konference GATA for Gold patří svým významem mezi nejdůležitější finanční konference o zlatě za posledních 5 let. Hlavním tématem konference byl cenový vývoj zlata a stříbra v následujících letech a situace ohledně budoucnosti světových měn. Všechny tyto informace jsou pro nás klíčové při tvorbě investičních doporučení pro naše klienty.

Na co si při nákupu investičního zlata dát pozor?

V současné době se na trhu objevila celá řada společností, které nemají s prodejem zlata žádné zkušenosti a zákazníkům nedokážou poskytnout základní služby spojené s touto investiční komoditou. Aby se investor dokázal správně a včas rozhodnout, potřebuje k tomu relevantní informace a kvalitního a spolehlivého partnera. My našim klientům poskytujeme fullservis v oblasti investičních drahých kovů. Pro korporátní a privátní klientelu máme samostatnou divizi Private & Corporate Assets. <

[MARTIN KALIVODA]